美干預俄內政煽示威 3300人被捕

俄羅斯多地前日均有大規模示威,聲援 回國後被捕的反對派領袖納瓦爾尼,最少 3,300人被捕。俄羅斯外交部發言人扎哈 羅娃前晚表示,俄外交部已緊急召見美國 駐俄羅斯外交官,俄方要求美方外交人員 就美國大使館公布當日各大城市示威活動 時間地點的行為作出解釋,克里姆林宮和 俄外交部亦發聲明,堅決反對美國駐俄羅 斯大使館干涉俄內政。

俄斤圖波及未成年人

聲明指出,美國大使館不顧俄羅斯反對 肆意在俄羅斯境內煽動暴力活動,甚至試 圖將未成年人捲入這些非法集會,美方的 種種行為將會對兩國關係產生嚴重負面影

莫斯科和聖彼得堡前日均有支持納瓦爾

尼的抗議,示威者與警方發生衝突,數十 名警察受傷。在莫斯科,有示威者襲擊-輛據説屬於安全部門的車輛,對車輛拳打 腳踢,砸碎車窗。俄新社更報道稱,該車 司機的「眼睛被挖了出來」,不過一名安 全局官員對俄新社表示,「目前正在澄清

聖彼得堡也發生暴力事件,示威人群與 警察發生衝突,襲擊者隨後被捕。

除莫斯科和聖彼得堡外,新西伯利亞、 克拉斯諾亞爾斯克、鄂木斯克、伊爾庫茨 克、托木斯克、烏蘭烏德等城市也有參與 人數不等的抗議集會。俄內務部及總檢察 院此前已表明,有關遊行集會未經批准, 俄網絡監管機構亦要求屏蔽網上號召民眾 參與遊行集會的訊息。

●綜合報道





頻繁來往港澳台 曾報稱住長亨邨

西洲華裔大毒県三骨

荷蘭警方前日公布,拘捕被稱為「亞洲古 斯曼」的加拿大籍華裔毒梟謝志樂(譯 音),計劃將其引渡至澳洲受審。據各國執 法人員調查,謝志樂旗下販毒集團「公司」 每年收入多達 170 億美元(約 1,318 億港 元),流入澳洲的毒品中,約70%是由他的 組織經手。謝志樂被指近年經常來往港澳台 三地,去年便有本港傳媒報道,謝志樂在香 港設立投資公司時,報稱居於青衣長亨邨一 個單位。

工具年57歲、外號「三哥」的謝志樂經常被歐美傳媒與墨西哥大毒梟古斯曼相提並論。謝據報在廣州 出生,1980年代移民至加拿大,曾定居多倫多。他在 1998年因販運海洛英至美國,在香港被捕並被引渡到美 國受審,判監6年,但獲釋後據報仍繼續販毒。

澳洲警方在2012至2013年間展開大範圍緝毒行動,鎖 定包括謝志樂在內合共27人,以及在5個不同國家活躍 的犯罪集團「公司」。在當時的行動中,警方曾在墨爾 本查獲價值約900萬澳元(約5,378萬港元)的資產,包 括現金、名牌手袋、珠寶、籌碼等; 此外來自美國、加 拿大、中國、日本等20多國的執法人員,亦從2019年起 一直與澳洲警方合作,聯手通緝謝志樂。

堂控5400億毒品市場

荷蘭當局指,謝志樂的販毒集團控制總值700億美元 (約5,426億港元)的亞太區毒品市場。根據聯合國毒 品及犯罪問題辦公室調查,謝志樂的販毒集團估計單在 2018年收入便多達170億美元。

報道指,「公司」跨國運作,在不同國家會與當地的 黑幫或不法集團合作,自2015年起集團直接或間接涉 及最少13宗販毒案。聯合國緝毒官員在2019年曾表 示,謝志樂的勢力堪比古斯曼,或已故的著名哥倫比亞

據報「公司」會從全球各地取得製造毒品的化學原 料,並在有「金三角」之稱的泰國、老撾及緬甸邊境地 區生產毒品,包括海洛英、「搖頭丸」及氯胺酮等;為 增加需求,集團會將毒品藏於茶葉中運送,並向顧客承 諾,若毒品被執法部門截獲,可免費提供替代品。報道 指,謝志樂會將販毒所得,透過賭場、酒店及房地產等 生意來洗錢。

將聆訊是否引渡澳洲

報道指,謝志樂近年頻繁來往港澳台三地,據悉他早 前被台灣驅逐出境,經歐洲準備轉往加拿大時,在阿姆 斯特丹機場被荷蘭警方拘捕,其間謝並沒有反抗。荷蘭 法院預料稍後將召開引渡聆訊,決定是否引渡謝至澳 洲。澳洲警方發表聲明指,謝志樂的販毒集團多年來一 直以澳洲為目標,在當地進口及販賣大量毒品。

●綜合報道



被稱為「亞洲古斯曼」的華 裔毒梟謝志樂在荷蘭落網,他 的販毒集團雖然被指控制整個 亞太區毒品市場,不過外界對 他所知並不多,過往曾有報道 指他生活奢華,曾在賭場一晚 輸掉6,600萬美元(約5.1億港

據報謝志樂出身廣東「大圈 幫」,早年從內地移居香港, 其後移民加拿大。路透社2019 年調查報道指出,謝志樂藉販 毒賺得大量財富,以私人飛機 出入各地,又經常舉辦奢華派 對,流連亞洲不同5星級度假 村及賭場等,曾經在澳門賭場 一晚輸掉6,600萬美元,身邊長

期有多名泰拳好手保護。 謝志樂1998年因販毒在美國 被判刑,他獲釋後繼續在亞洲 建立毒品王國,與港澳台三地 黑幫結盟,販毒集團規模在5 年間擴張4倍,與日本、泰 國、澳洲等地犯罪組織亦有聯 繫。報道引述多地警方消息 指,多國執法部門於2019年發 出通緝令後,謝志樂便一直匿 藏於台灣。

●綜合報道



澳門警方協助 確認「三哥」真實身份



加拿大籍華裔毒梟謝志樂 (譯音) 前日在荷蘭落 網,預料將被引渡至澳洲受審。據澳媒報道,早在 2011年,澳州警方便在追蹤當地毒品交易期間,發 現跨國運作的販毒集團「公司」。經過數年調查, 澳洲警方逐步掌握「公司」販毒、行賄及洗錢的證 據,並最終鎖定外號「三哥」的集團頭目謝志樂。

澳洲聯邦警察毒品調查員辛格在2011年,與偵 查小隊鎖定一名越南裔澳洲富商素基‧劉(譯 音)。警方調查發現,素基·劉疑似以經銷商身 份,從海外販毒集團進口大量毒品,還曾多次使用 離岸通訊商議進貨價格。警方其後發現,與其交易 的販毒集團由外號「三哥」的毒梟經營,在全球多 國活躍。

澳洲犯罪情報委員會(ACIC)則在2008年至 2012年間,進行代號「Dayu」的特別行動計劃,追 蹤海外販毒集團。調查人員暗中容許甚至協助毒 販將資金從澳洲轉移至亞洲,從而追查販毒集團頭 目身份,並最終鎖定「公司」。2015年,澳州警方 發現「三哥」透過賭場洗錢,將數億美元現金由私 人飛機從澳門運抵澳洲。在澳門警方協助下,澳洲 警方確認「三哥」真實身份便是謝志樂。

●綜合報道

巴西原住民入稟國際法院 告總統種族滅絕

上周五入稟荷蘭海牙國際刑事 法院(ICC),控告巴西總統博 爾索納羅干犯人道罪行,破壞 亞馬遜雨林和侵犯原住民權 益,相當於實施生態和種族滅 絕。ICC首席檢察官本蘇達將 決定是否有理據對博爾索納羅

展開調查。

多項亞馬遜環境保護政策,對 雨林和原住民構成了重大威 脅。除了大量砍伐樹木,破壞 生態環境外,博爾索納羅還削 減了環境罪行執法部門的預 算,未能為雨林提供最好的保 護。入稟狀指,博爾索納羅的 政策導致很多原住民被強制搬 遷,2019年原住民被入侵的土 博爾索納羅上任以來,撤銷 地增加135%,去年有至少18人

原住民表示,作為總統,博爾 索納羅應該要保護所有社群,但 他卻背道而馳,還讓愈來愈多人 認同可以破壞雨林生態和迫害原 住民。原住民代表律師布爾東表 示,博爾索納羅的行為對環境和 原住民造成了嚴重和永久的傷 害,有信心以生態滅絕罪控告 他。 ●綜合報道



● 博爾索納羅

男扮女裝闖女湯 日教師斷正被捕

日本一名男性高中教師異想天 開,在凌晨時段男扮女裝闖入一處 入浴設施的「女湯」,但因為行跡 可疑被其他入浴客通報職員制止,

他隨後被警方當場逮捕。 廣島縣福山東警署昨日表示,在 縣立高中任教的36歲男子,涉犯擅 闖建築物罪嫌被以現行犯逮捕。男子 在警誡下坦承罪行。警方表示,男子 是在昨日凌晨零時15分左右,涉嫌

闖入福山市內一處入浴設施女湯(指 溫泉或公共澡堂等女性入浴處)。

男子雖然戴上假髮及化妝,特意 男扮女裝,但有其他入浴客認為男 子行跡可疑通報入浴設施,相關工 作人員前來制止男子。被捕男教師 表示對自己的行為感到非常抱歉。 廣島縣教育委員會得知此事後發聲 明表示,感到非常遺憾,將嚴正應 對。 ●綜合報道